
Auktionshaus  Peter Bamberger
Nürnberg

Telefon  0911 / 22 21 20
Fax  0911 / 20 85 74  (Achtung: nicht am Auktionstag)

Nachlassversteigerung

90513 Zirndorf    Grillenbergerstr. 25
Samstag, den 18.Juni 2022,  Beginn 11.30 Uhr

Vorbesichtigung: 
Samstag, 18.6.2022, von 9.00 – 11.30 Uhr 

und - mit telefonischer Anmeldung - am Donnerstag, 16.6.2022 
von 15.00 - 16.00 Uhr zur Abgabe von schriftlichen Geboten

Abholung und Nachverkauf: nach der Auktion oder Montag,
20.6.2022, von 15.00 - 17.00 Uhr

Diese Liste beinhaltet einen Großteil der zur Versteigerung anstehenden 
Objekte, nicht nummerierte Gegenstände werden dazwischen aufgerufen. 
Wir gehen von Raum zu Raum - machen Sie sich Notizen!

Alle Gegenstände müssen sofort bei Zuschlag während der Auktion 
IN BAR bezahlt werden.        AUFGELD 10 %

Bitte beachten Sie die ausgehängten Versteigerungsbedingungen.

Die angegebenen Preise sind Aufrufpreise in Euro!

1 Kupferstich, Delsenbach , um 1720. Weidenmühle 300,00

2 Tuschzeichnung, um 1700. Wohl Weidenmühle. Tolle Vorzeichnung für 
einen Kupferstich

300,00

3 Kupferstich, J.Axell / P.Fürst, um 1660. Hauptmarkt mit reichen 
Markttreiben

300,00

4 Kolorierter Kupferstich von Wunder, bei Campe, 1838. Schleifersteg an 
der Fleischbank

180,00

5 Kolorierter Kupferstich von Wunder, bei Campe, 1838. Trödelmarkt 180,00

6 Altkolorierter Kupferstich, G.B.Probst, um 1720. Reichsveste mit 
prächtiger Kutschen- und Personenstaffage

350,00

7 Altkolorierte Radierung, a.d.Städtebuch von Braun-Hogenberg, um 
1570. Gesamtansicht Nürnberg

500,00

8 Kupferstich, Boener (Bener), um 1700. Die Alte Veste 300,00

9 Kupferstich, Boener (Bener), um 1700. Die Alte Veste, links Zirndorf 300,00



10 Kupferstich, Boener (Bener), 1705. Gesamtansicht Zirndorf. Extrem 
selten !

400,00

11 Kupferstich, Boener (Bener), um 1700. Die Kirche in Zirndorf. Sehr 
selten !

200,00

12 Kolorierte Federlithographie bei Campe, um 1820. Ruine v.d.Alten 
Veste. Extrem selten !

250,00

13 Handwerkskundschaft für einen Müller, der 25 Wochen in Nürnberg 
gearbeitet hat. Nürnberg, 22.4.1799. Kupferstich mit Gesamtansicht 
Nürnberg in prächtiger Bordüre. 
Sehr selten !

400,00

14 Tuschzeichnung, Karl Dörrfuß (1906-1984). Fürth, Marktplatz 120,00

15 Tuschzeichnung, Karl Dörrfuß (1906-1984). Poppenreuth mit St.Paul 150,00

16 Farbige Tuschzeichnung, Karl Dörrfuß (1906-1984). Datiert 1972. 
Schloss Vach

120,00

17 Kolorierte Lithographie, H.Adam / G.Kraus, um 1830. Gesamtansicht 
Nürnberg. Selten !

900,00

18 Kolorierte Lithographie, H.Adam / G.Kraus, um 1830. Gesamtansicht 
Fürth. Selten !

1.200,0
0

19 Kolorierte Lithographie, M.Landgraf / H.Adam, um 1830. Gesamtansicht 
Bamberg. 
Sehr selten !

1.000,0
0

20 Druck. Herrensitz Gleishammer 20,00

21 Kupferstich, M.Merian, um 1650. Gesamtansicht Forchheim 150,00

22 Kupferstich, J.P.Wolff, um 1730. Gesamtansicht Breslau / Polen, mit 
Einzeichnung 
der Merkwürdigkeiten

300,00

23 Ölgemälde / Leinwand, sign. Berger. Romantische Landschaft 250,00

24 Ölgemälde / Leinwand, sign. Karl Lang, Fürth. Winterliche 
Bachlandschaft

200,00

25 Ölgemälde / Holz, unleserlich sign. Weite Landschaft mit Lavendelfeld. 
Sehr teuer mit Echtgold gerahmt

400,00

26 Ölgemälde / Span, sign. Franz Meckl (geb. 1948 Bad Berneck)., dat. 
1979. Stillleben

150,00

27 Ölgemälde / Malkarton. Münchner Schule, fr. 20.Jh. Hügellandschaft mit 
Gewässer, ausdrucksvolle, pastöse Malerei

350,00

28 Ölgemälde / Leinwand, unleserlich sign., 20.Jh. Südliche, herbstliche 
Seelandschaft

300,00

29 Ölgemälde / Leinwand, sign. Cesar Knapen (geb. 1879), dat. 1924. 
Weiblicher, kauernder Ganzakt. Abb. In der  Zeitschrift „Jugend“, Jg. 
1924, Heft 33, S.838

300,00

30 Ölgemälde / Leinwand, sign. Joseph Thors (1835-1920). Landschaft mit 
Kate und Ententeich

600,00

31 Gebetsteppich 200,00

32 Sitzgruppe, braunes Leder 600,00

33 Bauernschrank, 19.Jh. 500,00



34 Audio / Video Geräte Grundig / Metz 300,00

35 12 Moriskentänzer, Holz geschnitzt und prachtvoll gefasst, Werkstatt 
Moroder 
St.Ulrich / Südtirol. Nach den im Krieg zerstörten Originalen von 
Erasmus Grasser 
im Rathaus München. Bis ca. 50 cm

2.000,0
0

36 Holzskulptur „Natur aus dem Gleichgewicht“, monogr. HR (für Hans-Jörg
Ranalter, 
geb. 1940, Stubaital). Dat. 1986

250,00

37 Holzskulptur „Wellenspiel“, monogr. HR, für Hans-Jörg Ranalter, geb. 
1940, Stubaital). Dat. 1993

200,00

38 Holzskulptur St.Florian 150,00

39 Holzskulptur Maria mit Kind 100,00

40 Holzskulptur Wasserträgerin 120,00

41 Holzskulptur Traubenesser 150,00

42 Fasnachtsmaske, Holz geschnitzt und gefasst, schwäbisch-alemannisch 
(?)

200,00

43 Fasnachtsmaske, Holz geschnitzt und gefasst, schwäbisch-alemannisch 
(?)

150,00

44 Holzplastik Doppelgesicht 50,00

45 Karnevalsmaske, venezianisch 30,00

46 Holzskulptur Hexe 50,00

47 Marionette Trompeter, wohl Tschechien 50,00

48 Zunftkrug der Bäcker 1784, farbloses Glas, geschliffen mit Breze und 
Krone von 2 Löwen gehalten. Komplette Zinnmontierung

500,00

49 Obstschale, 800 Silber, 574 Gramm 400,00

50 Konfektschale, 800 Silber, 185 Gramm 120,00

51 Konfektschälchen, 830 Silber, 113 Gramm 80,00

52 Kaffeeservice, vierteilig, 925 Silber, 795 Gramm 550,00

53 Kerzenleuchter, Kristall „Baccarat“ 50,00

54 Mokka Service, Schwertermeissen, Indische Korallenrot-Malerei, 
Goldpunkte, Goldrand

300,00

55 Fernrohr, Dollond London, Day or Night. Messing / Leder 80,00

56 Lüster, 16 flammig. Holz, Balusterschaft 400,00

57 Kunstobjekt, Porzellan 100,00

58 Glasvase, Ars Cenedese Murano 150,00

59 Schenkkanne, Waldglas mundgeblasen, Emailmalerei mit Hopfen 50,00

60 Konfektschale, 800 Silber, 170 Gramm 120,00

61 Foto-Standrahmen, 800 Silber, 112 Gramm 90,00

62 Porzellanfigur, Sitzendorf 50,00

63 Trembleuse, Langenthal Schweiz 50,00



64 Beistelltischchen 50,00

65 Kleine Schreibkommode, die Platte ist aufklappbar 150,00

66 Wandvitrine 50,00

67 Bauernschrank, datiert 1747 750,00

68 Kaffee- und Speiseservice, Schwertermeissen, Meissner Rose Mitte für 
bis 
zu 12 Personen (3 Kannen, 2 Rahmkannen, Teller, Suppenterrine, 
Schüssel, 
Fächerplatte, Vase u.a. Insgesamt 64 Teile in variierenden 
Ausführungen

900,00

69 7 Teile Schwertermeissen Porzellan, Reicher Drache rot Goldschattiert 
Goldrand 
(Schale, Platte, 2 Teller, Döschen, Pralinenschälchen und Ascher)

250,00

70 Paar Vasen, Schwertermeissen, Deutsche Blume in Blau 150,00

71 Kabarett, Schwertermeissen, Weißporzellan und eine Tasse weiß 50,00

72 Teegedeck und Mokkatasse, Schwertermeissen, Reicher Drache grün rot
schattiert

60,00

73 Kaffeeservice Rosenthal, Modell Variation, Tapio Wirkkala 50,00

74 Zinnschüssel, Fürth, um 1850. MZ: J.A.Weigmann 30,00

75 Brotschale, Zinn. Regensburg 30,00

76 Vitrine, Nadelholz, 19.Jh. 300,00

77 Halbschrank, Nürnberger Barock, 18.Jh. Eiche 500,00

78 Esstisch, 4 Stühle und 2 Armlehnstühle 350,00

79 3 Werbeplakete, 1.Viertel 20.Jh. Adler Werke. Institut „Rote Radler“, 
München. 
„Die Radlerin“, Illustriertes Sportblatt. In Wechselrahmen

450,00

80 Ölgemälde / Leinwand. Chiemsee 200,00

81 Zunftschild der Brauer, Eisen bemalt 200,00

82 Ölgemälde / Leinwand, sign. Irena Grau (geb., 1941) „Murnauer Moor“ 100,00

83 Paar Ölgemälde / Leinwand, sign. Irena Grau (geb. 1941). 
Oberbayerische Landschaften

100,00

84 Ölgemälde / Leinwand, sign. Irena Grau (geb. 1941). Moorlandschaft 100,00

85 Waschmaschine MIELE WKF311WPS Speed Care Power Wash 2.0, A+++
gekauft 2019 

86 Trockner MIELE TWF500WP Wärmepumpentrockner A+++, gekauft 
2019       zusammen

450,00

87 Klavier Calisia 200,00

88 Umfangreiches Engelkonzert mit Orgel (Spieluhr) Wendt & Kühn 
Grünhainichen

650,00

89 Kupferstich. Aus dem Ständebuch von J.Chr.Weigel, 1699. Der Bäcker 100,00

90 Kupferstich, 1795. B.Richter. Bäckeraufstand 100,00

91 Lüsterpärchen. Holz geschnitzt und gefasst 500,00



92 Weinregal, Schmiedeeisen mit 16 Flaschen Wein 150,00

93 Posten Spirituosen 100,00

94 Posten Wein 100,00

95 Posten Spirituosen / Wein 100,00

96 Weinkühlschrank BOSCH 100,00

97 Tiefkühlschrank BOSCH 50,00

98 Glasobjekt bei Oiva Toikka Nuutajärvi Finnland 100,00

99 Bauernschrank, datiert 1782 500,00

100 Ölgemälde / Leinwand, sign. Nicole Fernandez (geb. 1947). 
Surrealistischer Halbakt

300,00

101 Serigraphie, sign. Nicole Fernandez (geb. 1947). „Eden“ 32/100 80,00

102 Serigraphie, sign. Nicole Fernandez (geb. 1947). „Les Corps Celestes“ 
39/100

80,00

103 Serigraphie, sign. Nicole Fernandez (geb. 1947). „L’Aurore“ 40/100 80,00

104 Vitrinenschrank 300,00

105 Designer Stuhl 100,00

106 Bauernschrank, neu 180,00

107 Serigraphie, sign. Siegfried Rasche, dat. 1982, 13/150. „Andromeda“ 50,00

108 Farbholzschnitt, sign. Esteban Fekete (1924-2009). 52/100 200,00

109 Farbholzschnitt, sign. Esteban Fekete (1924-2009). 13/150 200,00

110 Serigraphie, sign. Rolf Schröder-Born (geb. 1941). Dat. 1980, 13/200. 
„Kiefern Dickicht“

60,00

111 Ölgemälde auf Leinwand, sign. Carl Stoitzner (1866-1943). Im 
Weinkeller

180,00

112 Farblithographie, sign. Simon Dittrich (geb. 1940). 110/280. „Der 
Bäcker“

50,00

113 Schlafcouch 150,00

114 Bauernschrank, um 1800 500,00

115 4 Holzschnitte, 16. / 17.Jh. Nürnberg, München, Rothenburg und Prag, 
einzeln gerahmt

240,00

Und vieles andere mehr, wie Bücher, Miniaturen, Krüge, 
Küchenutensilien, Deko- und Hausrat.
Zahlreiche Orientteppiche und -brücken.
Große Puppensammlung, teils antik, und sowie Plüschtiersammlung 
(u.a. Steiff),
ca. 100 Teile.
Kleidung und Handtaschen, Tischwäsche und kleiner Posten Schmuck.



Versteigerungsbedingungen

1. Mit der persönlichen, schriftlichen oder fernmündlichen Teilnahme an der Auktion anerkennt der Bieter, von
den nachfolgenden Versteigerungsbedingungen, sei es durch Aushang am Ort der Versteigerung oder auf
andere Weise (z.B. Internet, Aushändigung derselben von dritter Seite) Kenntnis genommen zu haben und
auch davon, dass diese im Falle der Zuschlagserteilung zur Grundlage des abgeschlossenen Vertrages
werden.

2. Die  Versteigerung  durch  das  Auktionshaus Peter  Bamberger  erfolgt  im  Namen und  für  Rechnung des
Auftraggebers. Namen und Anschrift sowie eventuelle weitere Kontaktdaten des Auftraggebers werden auf
Anfrage dem Käufer bekanntgegeben, ebenso umgekehrt.

3. Der Zuschlagspreis ist der Nettopreis. Auf den Zuschlag wird ein Aufgeld in Höhe von 10% erhoben, in
dem die gesetzliche Mehrwertsteuer in Höhe von derzeit  19% enthalten ist.  Beispiel:  Zuschlag €
100,00 zzgl. Aufgeld (inklusive 19% Mehrwertsteuer) = Endpreis € 110,00. Dieses Kaufgeld ist sofort
nach erfolgtem Zuschlag in Euro bar zu entrichten.
Der  Zuschlag  erfolgt,  wenn  nach  3-maligem  Aufruf  kein  Übergebot  abgegeben  wird.  Bei
Meinungsverschiedenheiten  erfolgt  ein  neuer  Aufruf.  Der  Zuschlag  verpflichtet  zur  Abnahme  des
ersteigerten Gegenstandes.

Das Eigentum an einem ersteigerten Gegenstand geht erst mit dessen vollständiger Bezahlung auf den
Käufer  über.  Die  Gefahr  des zufälligen  Untergangs und  der  zufälligen  Verschlechterung geht  hingegen
bereits  mit  dem Zuschlag  auf  den  Käufer  über.  Vorbehaltszuschläge  sind  für  den  Bieter  vier  Wochen
verbindlich, für den Versteigerer jedoch freibleibend.

4. Sämtliche zur Versteigerung gelangenden Gegenstände können vor der Versteigerung mindestens zwei
Stunden besichtigt und geprüft werden.

5. Der  Versteigerer  haftet  daher  nicht  für  Mängel  sowie  Zuschreibungen,  soweit  er  die  ihm  obliegende
Sorgfaltspflicht bei der Beschreibung der versteigerten Gegenstände erfüllt hat und eine Haftung aufgrund
der  Vorbesichtigung  und  Prüfung  nach  §  442  BGB  (aufgrund  Kenntnis)  ohnehin  ausgeschlossen  ist.
Die Gegenstände werden in dem Zustand versteigert, in dem Sie sich im Moment des Zuschlages
befinden. Soweit die Versteigerung auf der Basis einer Versteigerungsliste erfolgt, stellt die Beschreibung
der zur Versteigerung gelangenden Gegenstände keine zugesicherte Eigenschaft gemäß §§ 434 ff. BGB
und keine Beschaffenheitsgarantie im Sinne von § 434 BGB dar. Der jeweilige Zustand der Auktionstücke, in
erster  Linie  unbedeutende  Beschädigungen  bzw.  Alterspuren,  ist  im  reduzierten  Schätzpreis  bereits
berücksichtigt. Spätere Beanstandungen, gleich welcher Art, können nicht berücksichtigt werden.
Das Auktionshaus tritt jedoch sämtliche Ansprüche aufgrund begründeter Mängelrügen, welche ihm gegen
den Einlieferer zustehen, hiermit an den Ersteher vorweg ab. Dieser nimmt die Abtretung an.

Vom Haftungsausschluss für Gewährleistungsmängel bleiben Ansprüche aus einer Verletzung von
Leben, Körper, Gesundheit,  die auf einer fahrlässigen Pflichtverletzung des Auktionshauses oder
einer  vorsätzlichen  oder  fahrlässigen  Pflichtverletzung  eines  gesetzlichen  Vertreters  oder
Erfüllungsgehilfen des Auktionshauses ebenso unberührt wie alle Haftungsansprüche, die auf einem
groben  Pflichtverstoß,  Arglist  oder  gar  Vorsatz  des  Auktionshauses  oder  seines  gesetzlichen
Vertreters beruhen.

6. Der Auktionator  kann aus besonderen Gründen Personen von der  Auktion  ausschließen,  insbesondere
solche Personen, welche die Versteigerung  oder die Besichtigung stören. Handel und Tausch sind während
der  Vorbesichtigung,  der  Versteigerung  und  dem  Nachverkauf  nicht  zulässig.
Bei  Zuwiderhandlungen  ist  das  Auktionshaus  berechtigt,  ein  Hausverbot  auszusprechen.

7. Die vorbenannten Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den freihändigen Nachverkauf.

8. Erfüllungsort und Gerichtsstand für Kaufleute (auch im Mahnverfahren) ist für beide Teile Nürnberg.

Signum: Auktionshaus Peter Bamberger, eingetragen beim AG Nürnberg HRA 7190 
USt. Identnummer: DE 1333 48 580


